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A bertiee oo

On étudiefacton dune solti aqueuse de perexadisulfae de

potassium (S,) sur wne solution tqueuse diodure de potassium (S;)

1°) ) Eerire équetion chinigue qui symbalise réaction, supposée
totale, modelisont lo transformation systeme, Préciser es

couples redox mis en jeu

b) Comment pet o s rendre, compte expérimentalement que cette
réaction est lente

2°)On mélenge d la date f= 0 5 i volume Viz05Lde(s)de
concentration C; = 1,5 10° mol* avec tnvolume ¥, = 0.5 L
de (Sy) de concentration C, = 4 10 ol L

a) Caleuler le nombre de moles des ions peroxadisulfate (5,04) et
des ions iodure (') d o date t,

b)Oresser e tobleau descriptif d évolution du ysteme

¢) Quel est alors le réactif limitant ?

3" Pour stivre évolution de cette réaction au cours du femps &
différentes dates on effectue rapidement des prelévements que lon
refroidit soit :

) Par addition d'eau glacée au melange
B) En frempant le fube contenant e prelvemen dans eau
glacee
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O dose ensuteJ iode formé pr une soltion de thiosulfte de
sodum (2 Na'+ S,04),on détermine cins o concentration molaie &
diiode (I2)d chaque date t » 0's

0) Eerire lequation de la réaction du dosage

b Le quel des deu procedés de refraidissement (aou f ) est le plus

aventageux ? Justifier

) Les résultats du dosage sont consignés dans le feblequ suvant

) 02 s m\zo\so!wiso?w?

(107 mol) 0105 15 z,4is,514,3\,5,o:5,5'5,9?
[ 1 i | | ‘

0) Tracer la courbe [T;) = f (1)
b) Donner la composition malaire dy melange d o date 1, = 40 min

c|Défermines lavaleur de favancement x, de la réaction lorsque
[T = 0.8 ('] beduire o dae t,correspondant

5°) Deferminer e emps de demi néacton
6°)omer o défiiton dun catalyseur. Exlque bribvemert o

catlyse pour cette réacton sachant qellepeut tre élisée en
présence dun catdlyseur (fe™)
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%S Exercice n°01-

Aladate to = O s, on introduit un volume V; = 0,2 L d'une solution
(S1) d'iodure de Potassium KI de concentration molaire C; , un volume
Vz = 0,3 L d'une solution (S2) de péroxodisulfate de potassium
K25:04 de concentration molaire C; = 1072 mol.L et quelques
gouttes d'empois d'amidon . Une étude expérimentale a permis de
tracer la courbe des variations de la concentration de l'ion iodure T-
en fonction du temps

[I] (103 mol.l?)

1°) a) Déterminer le nombre initial de moles d'ions iodure I

b) Déduire la valeur de Cy

2°) a)Dresser le tableau descriptif d'évolution du systéme.

b) Définir le temps de demi-réaction (t1,2) . Sachant que t1/2 = 8,6 min,
déterminer I'avancement de la réaction a cet instant

b) Montrer que la réaction est totale

c) Quel est alors le réactif limitant ?

d) Compléter la courbe [I7] = fi(t) sachant que la réaction se termine dla
date t¢ = 55 min

3°) a) Définir la vitesse de la réaction a une date t

b) Etablir son expression en fonction du volume V du mélange

réactionnel et de mwﬂu

¢) Expliquer qualitativement, en indiquant, sur la figure, la méthode
utilisée, comment varie cette vitesse au cours de I'évolution du
systeme ?

d) Calculer sa valeur maximale

4°) Déterminer, graphiquement, l'instant t; pour lequel , la vitesse
instantanée de la réaction vaut 107* mol.min™*

<« Exercice n°02:

On dispose de deux solutions :
+ (5;) d'iodure se potassium KI de concentration molaire €,
* (S2) de péroxodisulfate de potassium K.S.0s de concentration
molaire C; = 0,02 mol.L™
Expérience n°1,
Dans un bécher de capacité 250 mL, on introduit un volume
Vi = 100 mL de (S,) , quelques gouttes d'une solution diluée d'empois
d'amidon . A la date t= O, on ajouter au mélange un volume
V2 = 100 mL de (S.) et on déclenche aussitét le chronométre .
Un protocole expérimental permet d'étudier I'évolution de [I°] = (1)
donnée ci-dessous :

s

inne avec

)2 2990
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17) a) Décrire le protocole expérimental permettant cette étude

m.un1_1n I ma:p:.o: chimique qui symbolise la réaction de titrage
2°) a) Déterminer le temps de demi-réaction t12

b) Quel intérét apporte la connaissance de ti/2

On mélenge d la date 1o = O s un volume Vi = 100 mL de (S;) avec
un volume V, = 100 mL de (S2) et un volume Ve= 50 mL d'eau
Expérience n°3.

On mélange & la date to = O s un volume Vi = 100 mL de (S;) avec
un volume V; = 100 mL de (S;) et on ajoute sans variation de volume
une masse m de K:S;0g de telle sorte que le mélange obtenu soit
dans les proportions staechiométriques.

1°) Dans le cadre de I'expérience n°2 et de I'expérience n° 3 , il est

question de tracer les courbes [I°] = fx(t) et [I"] = f3(1) , pour
cela il est demandé de I'éléve :
sd'effectuer les calculs nécessaires
+ de comparer , en le justifiant , les vitesse initiales de réaction
dans les deux expériences n® 2 et 3 par rapport a celle de
I'expérience n°1+ de tracer approximativement les courbes

2°) Calculer m sachant que la masse molaire de K.S:0s est :

M(K25:0g)= 270 g.molL™*

«««>Exercice n°03:

On mélange & linstant de date t = O et & une température T, un
volume V3 = 100 mL d'une solution S; d'iodure de potassium de
formule chimique KI et de concentration Ciavec un volume V: =
mL d'une solution S, de peroxodisulfate de potassium de
concentration molaire C;, deux gouttes d'une solution aqueuse
contenant les ions fe?* et deux gouttes d'empois d'amidon . La figure
ci-dessous représente la variation de [$:05°] dans le mélange au

cours du temps :

e e e e ¢ e —— — — —— — . — — — o ) — —
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1°) Déterminer le nombre de mole initial no de $:08" dans le
mélange et calculer C,.
2°) a ) Calculer I'avancement final de la réaction.
¢ ) Déduire C; sachant que la réaction est totale
3°) Déterminer la date t; pour la quelle la vitesse volumique de la
réaction entre t, et t,est égale & ¢.uo 10°% mol.L"'s™! (4,16 - 12,5/3)
4° ) Auninstant t, on ajoute au mélange précédant un volume
Vo = 0,5 mL dune solution Sede thiosulfate de sodium de
concentration molaire Co = 1 mol.L™.L'équation chimique qui
symbolise la réaction que subit le systéme lors de cet ajout est:
I. + 250 - 2I' + 8$,0¢
a) Cette réaction est elle lente ou rapide ?
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_B) Calculer le nombre de mole de I,
réactionnel & la date t, =

€) Montrer que e mélange d

présent dans fe mélange
10 s ( juste avant I'ajout de S, )
evient incolore au moment

de I'ajout de (S,)
d) A quelle date t, la coloration bleu noir réapparatt ( on suppose
que 0,5 mL de (So) ne perturbe pas la vitesse de la réaction)
*++->Exercice n°04:

L'eau oxygénée H,O;peut oxyder lentement les ions iodures I- en

milieu acide . La réaction est symbolisée par I'équation suivante :
H:0; + 2 I° + 2 H,O" 4 HO + I,

La courbe de la figure ci contre donne les variations de la

concentration des ions I” en fonction du temps dans un mélange (S)

réalisé , a une température T; , en mélangeant une solution de

peroxyde d’hydrogéne H:O: avec une solution d'iodure de potassium

acidulée
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1°) H; O° joue-t-il le réle de catalyseur ? Justifier la réponse.
2°) a) Définir la vitesse de la réaction da une date t

b) A quelle date cette vitesse est maximale .Justifier . Confirmer

cette réponse en utilisant le graphe

3°) La quantité de diiode I, formé & un instant t peut étre déterminé a
faide d'un dosage iodometrique par une solution aqueuse de Na,S;0; de

concentration Co = 0,2 mol.L™

a) Ecrire I'équation chimique de la réaction du dosage .
b) Déterminer le volume Vo de la solution de thiosulfate de sodium
nécessaire pour doser la quantité de diiode formé dans 10 mL du

mélange 4 linstant +; = 500 s

«ee>Exercice n°05:

A linstant de date t+ = 0, on mélange un volume V; = 60 mL d'une
solution aqueuse ( S; ) d'iodure de potassium KI de concentration
molaire ¢;= 0,05 mol.L ~! et un volume V2 = 40 mL d'une solution
de péroxodisulfate de potassium K.S,0s de concentration molaire
cz = 0,05 mol.L . Le systéme ainsi obtenu est le siége d'une
transformation chimique au cours de laquelle les réactifs et les
produits constituent une seule phase et le volume du mélange
réactionnel reste constant.

1) a ) Calculer les concentrations initiales des ions iodure I "et
péroxodisulfate S5;0g 2~ dans le mélange.

b ) En utilisant 'avancement volumique y, construire le tableau
descriptif d'évolution du systéme.

2) La courbe ci-contre représente les variations de[ I, ] en fonction

du temps. L1 m.o-N mol.L-!
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3) a ) Monter qu'a chaque instant ona:
[5:08° ) =¢V2/ (Vis V) -[I2]

b ) Tracer alors la courbe [ S:0s2°1=f (t). e
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; A
SHercice n°06: b Ddurequelo carbe - comrepon . Jstfe

oxydation des ions iodures I e il o :
ocures I en il acie st moddse per tne aux expériences y ef B2

¢- Faire correspondre la courbe -a- et b-

reaction doxydo réduction ,Symbalisée par [équationsuvente: Justifier

H:0 ‘ - "
0+ 2T + 2HO — 4 Ko+ I, 2°) 0~ Dresse e foblau desripif dEvolution du systéme en utilsont

Ce systéme constitue une seule phase de volume V constan ors de s
évolution On réalise trois expériences, dans des conditons
experimentales différentes décrites dans le tobleau ci-dessous. Une
méthode de mesure approprice permet de tracer la courbe des
variations de lo concentration de HzOx au cours u temps dans chacune 4, - 30 in
des expériences réalsées, on obtient les courbes de I ig-1 -

Favancement volumigue y pour

b- Déterminer Gy , Cy et C; . Justifier.

¢- Coplétr Fallre de o courbe -b- sachant quelle prend find o date

Expérience 3 3
[I']o C1 ZCz

[H:0:) & G
MOy | e i

1°) g- A partir de o fig-1- , quels prapricteés , parmi l[iste suivanfe
peut on affribuer dlar
+ Spectaculaire
¢ Limitée
+ Totale
¢ Athermique
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